

# 暑期求职警惕非法用工

### 劳动部门教您识破招工欺诈花样

本报讯(记者 王红 通讯员 张永奎)随着夏种结束、暑期来临,大量农民工和大中专毕业生涌入求职市场。昨日,市劳动保障监察大队公布夏季求职警示,揭露暑期劳动用工欺诈骗术。

据统计,今年以来,根据市劳动保障监察部门接到的举报投诉和案件

查处情况来看,黑中介、非法用工单位招工欺诈主要有以下特点:行骗形式有了新变化,一些黑中介打着自主用工的名义,以高薪和优厚待遇诱骗求职者;非法招工单位以代缴社会保险费等为借口,骗取求职者招聘费用;介绍求职者到其他用人单位,以计件工资形式安排工作,当劳动者

完不成工作定额时,逼其自动辞职,以违约为由拒绝退费。

市劳动保障监察大队提醒求职者,找工作时一定要到正规、合法的职业中介机构登记求职,在与招聘单位洽谈时,要注意保存招聘单位的招工表、合同书和收费凭证等材料。市劳动保障监察大队24小时举报电话:67439828。

# 郑汴公交将与县乡公交无缝衔接

### 下半年向中牟尉氏等县乡延伸 郑开大道两侧设25条农村公路

本报讯(记者 王文霞 通讯员 汪军张红)今年下半年,郑汴城际公交线路将向中牟、尉氏等县乡延伸,实现与县乡公交的无缝衔接,同时,城际公交将实行自动售票服务。这是记者昨日从郑州交运集团获得的消息。

郑汴城际公交自2006年11月9日开通以来,受到了两地市民欢迎,半年来共发班次1.4万个,旅客运输量达到136万人次。据介绍,为解决郑开大道沿途居民的出行问题,省交通部门在郑开大道两侧安排了25条农村公路,其中郑

州段13条、开封段12条,目前,郑州段13条已全部开工建设,7月底前,郑州和开封段将有19条道路建成通车。随着下半年郑开大道25条农村道路的建设,郑汴城际公交线路也将陆续向县乡延伸。交运集团有关负责人表示,目前他们

正对郑汴公交的运力进行科学规划,下一步将在原有的基础上,进一步加密班次或增加车辆。同时将公交线路向郑汴区间的县乡延伸,扩大公交线路的覆盖范围,实现各县乡公交与郑汴公交的无缝衔接,方便郑汴两地群众中转和换乘。

# 两个月男婴弃草坪 父母留下“道歉信”

本报讯(记者 王影文/图)“宝宝,对不起,爸爸妈妈也不愿意这样做……希望你不要恨我们……”昨日,一名两个月大的男婴被遗弃在索凌路与北环附近草坪,弃婴身上还留有一封父母的“道歉信”。

据东风路街道办事处巡防队员吴鹏介绍,他们下午2时30分巡逻时发现了这名弃婴,孩子被一个淡黄色的小被子裹着,外面系着一件土黄色衣服,衣兜里放着一张纸条,上面写着“2007年5月13日

20:10出生,父母无力养活,希望好心人救救他,魏”,背面是“道歉信”:“宝宝,对不起,爸爸妈妈也不愿意这样做,可怜天下父母心,我们也是无奈的,你如果遇到好心人也许可能救命,爸爸妈妈是爱你的,希望你不要恨我们,好心人,我们给你鞠躬。”

对于弃婴者的行为,围观市民气愤地说,无论生活再困难,作父母的也不应该遗弃孩子。民警表示,弃婴将由办事处民政科送往福利院。



# 影吧变网吧 深藏民房中

### 16台电脑被暂扣

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 赵正银)冠以影吧之名,实则是家“黑网吧”,对未成年人来者不拒。昨日上午,二七工商分局根据群众举报,端掉齐礼阁东街一家“黑网吧”。

“影吧免费上网,请上二楼。”昨日10时许,根据群众举报,工商执法人员来到齐礼阁东街一民房内,沿着一个伸出的钢结构楼梯攀上二楼,经过几个拐角才找到十分隐蔽的“黑网吧”。一进门,这个不足20平方米的

房间内,闷热得让人窒息。房间内分两排摆了16台电脑,电脑前挤满孩子,屏幕上显示着血腥的游戏画面。看到记者拍照,挤在角落里的几个六七岁的孩子慌忙往电脑桌下躲藏。20多岁的老板大声吆喝着:“赶快跑!”

在工商执法人员现场调查中,老板未能提供合法营业手续,此外,这家“黑网吧”还存在很大消防隐患。工商执法人员将16台电脑依法予以暂扣,并将对此事作进一步调查处理。



# “优秀河南人”上了扑克牌

### 三门峡小伙儿欲制作10万副宣传家乡

本报讯(记者 李娜 文 李焱 图)“这是河南名人,这是我们的骄傲。”昨日上午,河南小伙子茹涛和志愿者们正在紫荆山向市民免费发放“优秀河南人扑克”,新颖的形式吸引了不少市民。

“优秀河南人扑克”收集了我省52位名人的照片,茹涛是活动的发起者和扑克的最初创意人。除了大小王之外,扑克中的黑、红、梅、方分别被诠释为才艺、财富、责任、和平四个主题,常香玉、胡葆森、王宏斌、谢延信分别是这四类的领头人。邓亚萍、洪战辉等也“榜上有名”。茹涛介绍说,这次共印刷了1万副扑克,在郑州发行1500副,接下来的几个月将在省内其他17个城市发放。“我想把河南

的优秀人才印出来,让更多的人认识他们,让所有市民、所有河南人都争做中原崛起的排头兵。”

茹涛今年25岁,三门峡人,去年12月产生了印“优秀河南人扑克”的想法,为了全心全意做这件事,他把工作辞掉了,用半年时间搜集了300多位在媒体上经常出现的河南名人的资料,经过3个月的筛选,决定首批采用这52位名人作为扑克封面。他计划将这批扑克印制10万副,在全国所有省会城市免费发放,“让所有人知道河南精神”。

“让河南精神发扬光大,我觉得这样的形式非常好。”63岁的市民杨喜成捧着这副扑克说。



天气闷热,人民公园鸟类生态园的大量野生动物也纷纷“喊热”。工作人员买来大批西瓜让它们享受。瞧,这只鸟吃得多么欢! 本报记者 李焱 摄

# 开着面包车 专偷电动车

### 4男子盗车20多辆

本报讯(记者 高凯 通讯员 王丽)以到小区找人为由,开着面包车偷盗电动车和自行车。昨日,4名偷车贼被逮个正着。

近日,经八路一些小区内的电动车在白天接二连三被盗。7月7日,身着便衣的巡防队员在经八路9号院蹲点调查时发现,一辆红色面包车非常可疑。昨日9时许,红色面包车再次出现。两名男子从车上下来后,走到车棚内逐个拍摄电动车,车上一名男子负责“放风”。巡防队员急忙通知经八路派出所民警,正在这时,

两名男子已将一辆崭新的电动车抬上面包车。民警赶到后,立即把小区大门关上,躲在暗处观望。偷车男子上车准备离开时,民警和巡防队员将面包车团团围住,车上4名男子束手就擒。

被抓男子蒋某说,他们四个是来自新密、安阳、平顶山的无业人员,先后在新密、郑州、郑州市区偷盗自行车和电动车20多辆,每次都是开着面包车以到小区找人的名义实施盗窃。目前,4名男子已被刑拘,案件正在进一步审理中。

# 阵阵细雨来 花草解了渴



本报讯(记者 安群英 文/图)昨日下午,绿城天空中再次飘落雨滴,连日的雨水让干旱的花草喝了个饱。

“这几天的雨帮了我们不少忙,省下了不少水电费。”金水区绿化队负责人说,今年我市天气偏干,降雨较少,花草抗旱任务比较重。有些绿化带在建设时没有预留水管,给养护工作造成了困难。

“绿化人员用车运水,一桶一桶地浇到花草上,哪有下雨均匀呀!”二七绿化队工作人员说,这几天的降雨大约能深入地面三至四厘米,大大减少了绿化人员的工作量。

省气象台提供的气象信息显示,今年五月份我市降雨量比历史往年偏少,这次降雨在一定程度上缓解了花草的旱情。

# 的哥滑行几十米 价格多“蹦”一块钱

### 跳价是否合理,说说您的看法

本报讯(记者 李瑞蕊)市民张女士发来短信向本报反映,昨日她乘坐出租车去桃源路上的一所学校,眼看就要到学校门口了,张女士让司机停车,谁知司机却滑行了几十米,过了学校门口才停下,在车停下的同时,计价器又跳了一块钱。

“实在太气人了,已经到了我要去的地方,他还不停下,就是看着计价器快要跳了,

才多滑行一段,多收一块钱。”张女士气愤地说,“那段路上车多、路窄,行驶速度也不快,根本不需要滑行那么远。其实并不计较那一块钱,只是司机的做法让人心里很不舒服。”张女士表示,她和朋友多次遇到过这样打擦边球的司机,但是除了生气,也没有什么解决方法。

市客运管理处工作人员说,由于出租车司机在服务上存在差距,会出现停下车时计价器跳动的情况,但此时乘客也应按表付费。对于司机在乘客要求停下后滑行多远是合理的,目前还没有相关的规定。

短信话题:在乘坐出租车时,司机和乘客经常会发生各种争议,对于这种擦边球跳价是否合理,本报邀您发表看法。

## 短信往来

(移动、联通用户发送短信到1858355,小灵通用户发送到126680255。每条资费0.5元,不含通讯费)

新鲜事 疑难事 烦恼事

您动手指 就是我们的事

# 我是一棵行道树 请您别再伤害我

“我是树,五年前,我和我的姊妹来到淮南街生活,沐浴阳光雨露,由一棵细弱小树一天天长大。炎热时,我给人奉献绿荫,下雨时,我用树冠撑起小伞。很多人都对我十分友善,还有人专门为我浇水剪枝,我的生活平静快乐……”

“直到前天夜里,我的平静生活被打碎了,有几个醉鬼开车撞在了我身

上,我倒在路旁,浑身的皮都被撞破了,头被锯走了,根也被拔起了。有位好心人把我扶起来,但我的根已被折断了,想生长谈何容易?我的心好疼啊,多想再让小朋友在我的绿阴下玩耍,多想再为人们抵挡炎热,可是我不能再行了,行人啊,请多给我一点爱,别再伤害我……”

本报记者 安群英 摄影报道



# 暑期学生“充电”忙 图书馆里人气旺



暑假期间,市内各大书店多了不少小“书虫”。除了游玩、上学习班,不少孩子在书店里寻找乐趣、增长知识。 本报记者 李娜 李焱 摄